

Отзыв на автореферат диссертации

Лебедевой Екатерины Игоревны

«Персонифицированная прегравидарная подготовка пациенток с ранней потерей первой беременности в анамнезе и гипофибринолизом»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности: 14.01.01 – «Акушерство и гинекология»

Диссертационная работа Лебедевой Екатерины Игоревны «Персонифицированная прегравидарная подготовка пациенток с ранней потерей первой беременности в анамнезе и гипофибринолизом» посвящена разработке эффективных методик, касающихся коррекции гипофибринолиза при планировании и во время беременности пациенткам с неблагоприятными репродуктивными исходами в анамнезе, которые до сих пор остаются малоизученными.

Актуальность работы определяется социально-медицинской и медико-экономической направленностью проблемы. Невынашивание беременности отрицательно влияет на психоэмоциональную сферу жизни супружеской пары, репродуктивное здоровье, снижает трудоспособность и качество жизни. В связи с этим большое научное и практическое значение приобретает достижение поставленной цели - улучшение репродуктивных исходов у пациенток с ранней потерей первой беременности и снижением фибринолитической активности сосудистой стенки с помощью персонифицированной прегравидарной подготовки. Выбранная диссертантом тема представляет интерес не только специалистам в области акушерства и гинекологии, но будет небезинтересна гематологам и андрологам.

Автореферат содержит достаточное количество исходных данных, имеет пояснения, рисунки, таблицы. Написан квалифицированно и аккуратно оформлен. Он содержит данные клинических, функциональных, гемостазиологических исследований их статистический анализ. Работа выполнена в три этапа (ретроспективный и 2 проспективных), на большом клиническом материале (более 500 супружеских пар с потерей первой беременности). Автором достигнута достаточная точность расчетов. Результаты собственных исследований включают клинико-анамнестические и лабораторные предикторы первичных и повторных репродуктивных потерь в супружеских парах, оценку ряда показателей системы гемостаза и ультразвуковых параметров эндометрия у пациенток с потерей первой беременности в анамнезе и гипофибринолизом до и после проведения курса перемежающей пневматической компрессии.

Автором установлено, что при выявлении гипофибринолиза (время XII-зависимого лизиса сгустка более 12 мин) в программу прегравидарной подготовки следует включить курс перемежающей пневмокомпрессии. На основе полученных в работе результатов предложен алгоритм персонифицированной прегравидарной подготовки пациенток с потерей первой беременности и гипофибринолизом. Включение в курс

прегравидарной подготовки перемежающей пневмокомпрессии (8 сеансов 2 раза в неделю на верхнюю конечность продолжительностью 30 минут) этим пациенткам позволяет снизить частоту ранних репродуктивных потерь на 13,1%, преэклампсии на 10,5% и перинатальных поражений ЦНС у новорожденных на 19,8%.

Выводы логично вытекают из поставленных задач. Практические рекомендации будут полезны для врачей амбулаторного звена - акушеров-гинекологов, гематологов, урологов-андрологов.

По теме диссертации опубликовано 9 работ, из них 3 – в рецензируемых ВАК РФ научных журналах и изданиях, получено свидетельство о государственной регистрации базы данных. Материалы проведенного исследования докладывались на международных, российских, краевых конференциях акушеров-гинекологов и молодых ученых.

Таким образом, представленные в автореферате данные свидетельствуют о том, что диссертационная работа Лебедевой Екатерины Игоревны «Персонифицированная прегравидарная подготовка пациенток с ранней потерей первой беременности в анамнезе и гипофibrинолизом» является законченной научно-квалификационной работой и полностью отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Постановления Правительства РФ № 842 от 24.09.13 г. (с изменениями в ред. Постановления Правительства РФ от 01.10.18 г. №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии
им. проф. Г.А. Ушаковой ФГБОУ ВО КемГМУ МЗ РФ,
главный специалист МЗ РФ по акушерству и гинекологии в СФО,
доктор медицинских наук, профессор
(14.01.01 – акушерство и гинекология)

Н.В. Артымук

Данные об авторе отзыва:

Артымук Наталья Владимировна, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедры акушерства и гинекологии имени профессора Г.А. Ушаковой ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кемеровский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации 650056, РОССИЯ, г. Кемерово, ул. Ворошилова, 22а
тел./факс: 8 (3842) 73-48-56 e-mail: kemsma@kemsma.ru

Подпись профессора Артымук Н.В. заверяю:

14.10.2020

